

ЗВІТ
за результатами моніторингу додержання прав внутрішньо переміщених осіб під час їх перебування у місці компактного поселення – гуртожитку Золочівського професійного ліцею

22 лютого 2023 року

Мета моніторингового візиту: додержання прав внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови проживання.

Склад моніторингової групи:

заступник начальника відділу прав внутрішньо переміщених осіб Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України, Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини – Тімоніна Наталія Петрівна;

головний спеціаліст відділу прав примусово депортованих осіб та переміщених за межі території України Департаменту додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України, Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини – Твердохліб Вікторія Сергіївна.

У присутності:

Шаманюк Оксани Миколаївни – коменданта гуртожитку Золочівського професійного ліцею.

Барилка Олександра – координатора Субнаціонального Кластеру з питань захисту Управління Верховного комісара ООН у справах біженців.

Відповідно до вимог статті 13 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини», працівниками Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України, Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини здійснено моніторинговий візит до місця компактного поселення ВПО – гуртожитку Золочівського професійного ліцею (далі – гуртожиток).

Попередній моніторинговий візит не здійснювався.

Розташування. Форма власності

МКП розташоване за адресою: вул. Павлова, 72, м. Золочів Львівської області. Будівля гуртожитку знаходиться віддалено від центру міста. Водночас інфраструктура (медичний заклад, дитячий садочок, школа) в пішій доступності.

Гуртожиток перебуває в державній власності.

Загальна місткість МКП

На момент візиту в гуртожитку проживає 33 особи з числа ВПО, з них 5 дітей до 18 років та 3 особи з інвалідністю. У гуртожитку можливе розміщення не більше 50 ВПО.

Вартість проживання

Проживання для ВПО здійснюється на безоплатній основі. Всі ВПО заключили договори на проживання.

Видатки на комунальні послуги покриваються за рахунок державного бюджету (надається компенсація за використані комунальні послуги).

Тепло-, водо-, електро- постачання

Опалення МКП централізоване. Альтернативні варіанти опалення (обігрівачі) використовуються у виключних випадках, оскільки електропроводка застаріла.

Водозабезпечення: холодна вода подається централізовано, гаряча вода – завдяки бойлерам.

Питна вода використовується з крана, а також ВПО закупають самостійно.

Електропостачання останнім часом безперебійне.

Альтернативне джерело електроенергії (генератор) відсутнє.

Харчування

У гуртожитку є 2 кімнати для приготування їжі на першому поверсі, якими ВПО можуть скористатися за потреби. Кухня обладнана 2-ма електроплитами та холодильником, трьома мийними раковинами.

Водночас, раз на день ВПО забезпечуються безоплатним харчуванням за рахунок Австрійського Червоного Хреста.

У разі самостійного приготування їжі, мешканці придбавають продукти харчування за власний кошт, а також забезпечуються за рахунок міської ради.

Гігієна

У МКП наявна душова, де працюючі лише 2 лійки з 4, відокремлені перегородкою. На всіх мешканців це не достатньо, особливо коли в гуртожитку є студенти, що створює черги та нарікання зі сторони ВПО.

На поверхах є окремо санвузли з умивальниками та туалетом, які потребують ремонту. На стелі та стінах наявні сліди підтікання води й плісняви.

Протипожежна безпека

У МКП наявні вогнегасники в достатній кількості, є також протипожежна сигналізація.

Укриття

У гуртожитку облаштоване укриття, розраховане на 300 осіб, забезпечене водою, є туалет.

Доступність будівлі для маломобільних груп населення

Будівля гуртожитку та самі приміщення не мають пристосування для використання маломобільними особами.

На момент візиту в гуртожитку на 3 поверсі проживав чоловік, який для пересування використовує милиці. За його твердженням, спускатися сходами йому важко. Тому, перед комендантом гуртожитку було порушено питання щодо можливості переселення чоловіка на перший поверх.

Умови в кімнатах

У кімнатах ВПО проживають переважно сім'ями – від 2 до 4 осіб. У кімнатах є необхідні меблі, водночас є потреба у забезпеченні шафами. Вікна в кімнатах металопластикові, температура задовільна. Водночас, у кімнатах відчувається вологість, подекуди, видимі сліди плісняви.

Прибирання приміщень загального користування здійснює прибиральниця гуртожитку, яка є у штаті, кухню та кімнати ВПО прибирають самостійно.

Дозвілля

Кімнати для дозвілля є в кожній секції гуртожитку, там знаходилися коробки з іграшками, де можуть гратися діти. Є актова зала з телевізором. Проте, підтвердження інформації від ВПО про користування актовою залою не надано. Наявне підключення до інтернету.

Послуги

При спілкуванні з ВПО встановлено, що окрім адміністрації закладу та представників громадських організацій їх ніхто не відвідував.

Безоплатна правова допомога та консультації надаються представниками благодійної організації «Благодійний фонд «Право на захист».

Також, мешканці гуртожитку забезпечуються гуманітарною допомогою від зазначеної організації.

Побутовою технікою МКП забезпечено за рахунок Благодійного фонду «РОКАДА».

Скарг щодо доступу до медицини немає, деякі ВПО уклали декларації з лікарями за місцем свого перебування.

Усі мешканці МКП, які мають відповідне право – отримують допомогу на проживання внутрішньо переміщеним особам.

Освіта

4 дітей з числа ВПО навчаються в місцевій школі, лише 1 дитина – дистанційно за місцем свого попереднього навчання за рахунок власних технічних засобів. Скарг на організацію освітнього процесу не надходило.

Працевлаштування

Повідомлено, що із загальної кількості осіб, які проживають в МКП, працевлаштована 1 особа.

Анонімні інтерв'ю під час візиту проведено із 5 особами.

Під час особистого спілкування з мешканцями гуртожитку з числа ВПО, інформації про порушення їх прав місцевими органами влади не надходило.

Разом з тим, як мешканцями, так і адміністрацією закладу було повідомлено про необхідність вирішення питання щодо проведення медичного обстеження та можливого переміщення до спеціалізованого закладу одного з ВПО, 1993 р.н., який за їх словами несе загрозу для оточуючих (постійно при собі має ніж, проявляє агресію, в кімнаті псує меблі). На момент візиту зазначену особу було тимчасово поміщено до медичного закладу.

Також, мешканці висловлювали невдоволення двома чоловіками, які постійно зловживають спиртними напоями, палять в приміщенні. До них неодноразово викликали наряди поліції для проведення превентивних заходів.

Загальні потреби:

- ремонт санвузлів та душових;
- косметичний ремонт кімнат, де наявна пліснява на стінах;

- забезпечення ліжками (10 шт), шафами (8 шт), столами (10 шт. - заміна, застарілих).

**Рекомендації за результатами моніторингового візиту
Львівській обласній військовій адміністрації:**

- опрацювати, спільно з керівництвом гуртожитку та міжнародними і національними організаціями, питання щодо забезпечення потреб мешканців МКП в облаштуванні належних умов проживання (можливість проведення ремонту санвузлів, душових, забезпечення необхідними меблями (ліжка, шафи, столи);
- взяти під особистий контроль вирішення питання щодо медичного обстеження та, за необхідності, проведення лікування ВПО Бородіна Олександра Олексійовича, 1993 р.н.;
- налагодити комунікацію з ВПО задля моніторингу забезпечення їх потреб.

**Заступник начальника відділу прав
внутрішньо переміщених осіб Департаменту
моніторингу додержання прав громадян,
які постраждали внаслідок
збройної агресії проти України**



Наталія ТІМОНІНА

**Головний спеціаліст відділу прав
примусово депортованих осіб та переміщених
за межі території України Департаменту
моніторингу додержання прав громадян,
які постраждали внаслідок
збройної агресії проти України**



Вікторія ТВЕРДОХЛІБ